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IX. évfolyam 9. szám 

Krisztussal jjárni, sszolgálva vvárni!

„Nem kell menned messzi útra,
pogány földek népéhez...”

Evangelizáció-sorozat Kárpátalján

A fenti ének gondolatai sok adventhívõ szívébe bevésõdtek, akik
szívesen otthon is maradnak. Farkas Gyõzõ segédlelkész, az
Adventista Teológiai Fõiskola egykori hallgatója (2001–2005)
azonban egyáltalán nem így tett. Egy olyan küldetést vállalt fel,
amellyel új misszionáriusi lelkesedést önthet a szívünkbe.

Egy negyedszázadot repültem vissza az idõben, amikor
2007. április 15–22-ig, meglátogattam õt, a kárpátaljai körzeté-
ben, Csongoron és Beregrákoson. Hirtelen visszaemlékeztem a
Szatmár-Bereg-i falvakra ahol, a nyolcvanas évek elején,
kezdtem a szolgálatomat. Az emberek kint ültek az utcán, min-
denki ismert és megszólíthattam õket, ahogy gyalog róttam az
utakat. 

Kárpátalján ezt ma sem lehet másként tenni. Gyõzõ szol-
gálata azért is hõsies, mert a számunkra adott eszközök és
lehetõségek töredéké-

vel rendelkezik csupán. Szemléltetésül annyit, hogy az egyház
csak részben tud gondoskodni a megélhetésérõl, ezentúl ön-
kéntes támogatásokra van utalva, hiszen a havi húszezer forint-
nak megfelelõ összeg ott sem biztosítja a megélhetést egy
háromtagú családnak.

Gyõzõ lelkes, fáradhatatlan munkájával egy év alatt kivívta
elöljárói elismerését, és a testvérek szeretetét is, bár nehéz lelki-
gondozói problémákkal is meg kell küzdenie. Mindamellett az
evangelizálás az elsõ számára.

A párhuzamosan tartott sorozataim sikerét leginkább annak
köszönhettem, hogy az elmúlt egy évben Gyõzõ testvérem szám-
talan új kapcsolatot épített, akik eljöttek az alkalmakra. Különö-
sen örvendetes volt a fiatalok, tinédzserek és gyermekek nagy-
számú részvétele, amely ennek a szolgálatnak a jövõjét is meg-

alapozza. Újra megerõsödtem abban, hogy csak a kitartó
személyes és kiscsoportos munkával elõkészített sorozatok-
nak van sikere.

2007. április 21-én szombaton az Éjféli Kiáltás Gospel
kórus is vendége volt a Munkácson tartott körzeti hitmélyítõ
konferenciának, és részt vettek a csongori és a beregrákosi
sorozatok záróalkalmán is. A fiataljaink lelkes szolgálata
hosszú idõre maradandó élményt jelent a kárpátaljai
közösségeknek. Az utcai bizonyságtevés és az evangelizá-
ciós szolgálatok után a testvérek elmondták, hogy „soha nem
láttunk még ilyen örömtõl sugárzó keresztény fiatalokat szol-
gálni. Büszkék lehetünk, hogy adventisták vagyunk.”

Négy-öt hazai testvér és a Magyar Unió adománya
segítségével az evangelizációs sorozatomhoz biztosítva let-
tek a meghívók, a bibliák és a könyvek, valamit az unió egy
hordozható komputert is ajándékozott testvérünknek. Szük-
ség lenne még egy kivetítõre, médiaanyagokra, szombatisko-
lai leckékre és természetesen olyan szolgálattevõkre, akik
vállalva a saját költségeiket, besegítenek az evangelizálásba

és a prédikálásba.
Nem is beszéltünk még akkor Kárpátalja többi

magyar ajkú településérõl, ahova újabb misszioná-
riusokra, könyvekre, élelmiszer-adományokra és esz-
közökre lenne szükség. Úgy tûnik, hogy legalább
gondolatban és anyagiakban csak el kellene men-
nünk egy kicsit a „messzi útra” is. Imádkozom, hogy
az Úr indítson az eddig bekapcsolódott testvéreink
mellett újabbakat is erre a szolgálatra!

Dr. Szilvási András

Dr. SSzilvási AAndrás uunióelnök 
és ffordítója, PPircsák IIllés.

A bberegrakosi eevangelizáció 

hallgatósága..
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A ccsongori eevangelizáció 
hallgatósága.
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– Gyõzõ, egy év után hogyan érzed ma-
gad itt, Kárpátalján?
– Amikor elfogadtam a szolgálatot, úgy
gondoltam, hogy Ukrajna nagyon elma-
radott ország. Ugyanúgy gondolkodtam,
mint ma is sokan, akik nem töltöttek itt
elegendõ idõt ahhoz, hogy többet megtud-
janak. Annak ellenére, hogy alacsonyak a
fizetések és a nyugdíjak és kevés a mun-
kalehetõség, többnyire csak azok nem
tudnak megélni, akik nem szeretnek dol-
gozni. Két gyülekezetem van Csongor (26
tag) és Beregrákos (14 tag). A gyülekeze-
teim tagjai is sokat dolgoznak, többnyire
földmûvelésbõl és állattartásból tartják el
magukat, így minden idejüket leköti a sok
munka, de ha Isten mûvérõl van szó, ké-
szek áldozatot hozni. Magam is falun nõt-
tem fel, ezért hamar és könnyen beillesz-
kedtünk a feleségemmel és kislányommal
együtt. Ma már nagyon jól érezzük ma-
gunkat ebben az országban, habár az uk-
rán nyelvet még nem sajátítottam el, ami-
kor az itteni lelkésztársaimmal kommuni-
kálok, szükségem van tolmácsra. Remé-
lem, hogy pár év elteltével sikerül majd
annyira megtanulnom az ukrán nyelvet,
hogy tolmács nélkül is boldogulok. Ma-
gyar András testvérem és barátom mindig
a következõ igehellyel bátorít: „…akik Is-
tent szeretik, minden javukra van” (Róm
8:28). Ezt tapasztaljuk nap mint nap,
különösen amióta itt szolgálunk.

– Milyen jövõképet ápolsz a következõ
néhány évre?
– Szolgálatom elején szomorúan vettem
tudomásul, hogy azon kevés nyájból,
amely rám lett bízva, néhányan eltéve-
lyedtek, mert nem voltak megfelelõen
gondozva. Nem az elõdeimet hibáztatom,
sõt senkit sem hibáztatok. Az elõdöm
ukrán ajkú: szerintem lehetetlen egy
gyülekezetet megfelelõen gondozni, ha a
lelkész nem tud a gyülekezeti tagok
anyanyelvén megszólalni. Az elsõdleges
feladatomnak tekintem, hogy az eltéve-
lyedett tagoknak segítsek újra beillesz-
kedni a gyülekezetbe. Eddig már három
embert sikerült, Isten segítségével vissza-
vezetni a nyájhoz, ezek évek óta nem láto-
gatták a gyülekezetet. Továbbra is vannak
ilyen tagok, akikért sokat imádkozok és
dolgozok. Minden vágyam az, hogy a
gyülekezeteim új tagokkal szaporodjanak,
már van egy barátkozó, akiért nagyon
hálás vagyok Istennek. Különösen szeret-
nék fiatalokat elvezetni az igazság megis-
merésére, mivel nagyon kevés fiatal van a

két gyülekezetben. Nem egyszerû itt a
munka: most, amikor Szilvási András
testvér elõadás-sorozatát készítettük elõ
Beregrákoson, a helyi református lelkész
egy körlevelet jutatott a reformátusokhoz,
amelyben megtiltotta nekik, hogy eljöj-
jenek az elõadásokra. Isten Lelke ennek
ellenére is, szinte minden este több mint
húsz lelket elvezetett az elõadásokra. Úgy
gondolom, hogy az évek múlásával Isten
népe egyre több akadályba fog ütközni,
de akik mindvégig kitartanak, elnyerik a
Szentírás ígéreteit: „…légy hív mindhalá-
lig és néked adom az életnek koronáját”
(Jel 2:10).   

– Mivel tudnák a magyarországi test-
vérek támogatni a munkádat?
– A magyarországi testvéreknek már na-
gyon sokat köszönhetek, különösen Szil-
vási András és Magyar András testvé-
reknek, akik szolgálatom elejétõl fogva
támogattak, és nélkülük nem kerültem
volna erre a helyre. Mindezt Isten külön-
leges gondviselésének tartom. A legjobb
segítség, amelyben bármelyik magyaror-
szági testvérem kiveheti a részét, a Kárpát-
alján végzet missziómunkáért való ima.
Nagy segítség lenne az, ha rendszeresen
juthatnánk hozzá olyan könyvekhez, ame-
lyeket tudunk használni a missziómunká-
ban. Az Ukrán Unió minden gyülekezet
részére DVD-lejátszót és lemezeket jutta-
tott, értékes sorozatokkal, amelyekkel jól
lehetne dolgozni itt is, ha magyarul lenné-
nek. Ezért nagy segítség lenne ha, olyan
lemezekhez juthatnák, amelyekkel haté-
konyan tudunk dolgozni, már néhánnyal

rendelkezünk, amit hálásan köszönünk,
már eredményesen fel is használtuk. Nagy
segítségnek tekintjük azt, amikor egy
magyarországi elõadó, lelkész vállalja,
hogy eltölt néhány napot – esetleg hetet –
Kárpátalján, és megpróbál azonosulni az
itteni körülményekkel, miközben egy
elõadás-sorozatott tart. Beregrákoson
Szilvási András testvér tartott egy héten
keresztül sorozatot, amely történelmi ese-
ménynek számít a gyülekezet életében,
mivel ebben a községben most elõször
került sor ilyen jellegû missziómunkára.
Ugyanakkor bárminemû segítséget szíve-
sen elfogadunk, ami elõbbre viszi Isten
mûvét. „Hanem keressétek elõször Isten-
nek országát, és az õ igazságát; és ezek
mind megadatnak néktek” (Mt 6:33).

Gyõzõ szerénységbõl nem mondta el, de ha 
az unió felállíthatna egy úttörõ-misszionáriusi
alapot, amit hazai és tengerentúli testvérek 
támogatnának, akkor kevesebbet kellene 
küzdenie a napi megélhetési gondokkal is.

AI

Farkas GGyõzõ ffeleségével 
és kkislányával.

ÚÚttttöörrõõ-mmiisssszziioonnáárriiuuss KKáárrppááttaalljjáánn
Interjú FFarkas GGyõzõvel, mmelynek kkapcsán kképet kkaphatunk 

a sszolgálatról vvallott ffelfogásáról.

Köszönettel vesszük a kárpátaljai evangelizációs munka 
támogatására felajánlott adományokat, amelyeket a Magyar Unió

11742331–20003548-as OTP bankszámlájára kérünk 
átutalni vagy befizetni.
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Dr. Szigeti Jenõ testvérünk
az Oktatási és Kulturális
Minisztérium által kiadott
Scheiber Sándor-díjat ve-
hette át 2007. március 6-án.
A díjat 1996-tól kezdve
azok a magyar állampol-
gárok, illetve határon túl
élõ magyarok kaphatják,
akik sokat tettek a zsidó
vallás- és mûvelõdéstörté-
net, valamint a zsidó-ke-
resztény párbeszéd elõmoz-
dítása érdekében. Szigeti
Jenõ testvérünk egyház- és
vallástörténeti munkássá-
gát, valamint a felekezetközi párbeszéd
elõmozdításáért végzett tevékenységét
ismerték el a díjjal. 

„Sokoldalú, eleven, életigenlõ és hat-
ni akaró munkássága a magyar tudomá-
nyosság és a hazai egyházak közötti lehet-
séges együttmûködés ritka és eredményes
példája... Szigeti Jenõ szerencsére még
személyesen jól ismerte Scheiber Sán-
dort, akinek »folklór és tárgytörténet«
módszere félreismerhetetlenül alakító
hatással volt munkásságára. A névadó

újabb »tanítványánál« méltó helyre kerül
az idei Scheiber Sándor-díj” – hangzott el
Voigt Vilmos professzor, kurátor mélta-
tásában.

Mellette Deutsch Gábor az Országos
rabbiképzõ tanára, esszé- és tanulmány-
író, valamint Schmelzer Herman St. Gal-
leni fõrabbi, egyetemi tanár részesült e
magas elismerésben, amelyet Hiller Ist-
ván miniszter távollétében Arató Gergely
adott át az ünnepelteknek.

Dr. Rajki Zoltán

Egy aadventista llelkész SScheiber-ddíjat
kapott

A hhárom ddíjazott aa kkuratórium eelnökének ttársasá-
gában: ((b-jj) SSchmelzer HHerman SSt. GGalleni, DDeutsch
Gábor, SSchweitzer JJózsef éés SSzigeti JJenõ.

Evangelizációs
sorozatok SSashalmon

Gyülekezetünk Mark Finley elõadás-
sorozata után vetített képes elõadással
folytatta az evangelizációt a XVI. kerületi
lakosok részére. Címe: Felfedezések a
Bibliában és a bibliai földeken, melyet
Szilvási András tartott 2007. február 16-
tól március 4-ig Mátyásföldön, a Jókai
utcai irodaházban. Azóta ugyanitt foly-
tatjuk a sorozatot minden pénteken és
szombaton este 18 órai kezdettel, április
27-ig. A bibliai helyszínekrõl a Biblia
történeteire s benne egy-egy hitelvre
helyezõdött át a hangsúly. Elõadók: dr.
Tokics Imre, Prof. dr. Szigeti Jenõ, Õsz-
Farkas Ernõ, Fenyvesi Péter, Henter
Barna lelkészek. Az elõadásokon több
mint félszáz személy vesz részt közöttük
15–20 fõ rendszeres látogatója a prog-
ramnak. 

Fülöp Gáborné

ADRA nnap
Isaszegen

2007. március 17-én gyülekezetünkbe lá-
togatott az ADRA képviseletében Bakos-
né Zohán Tünde és munkatársa Csergedi-
Nagy Éva. Erre az alkalomra elhívtuk
barátainkat, ismerõseinket. 

Isten Igéjét, a lelki táplálékot Cserge-
di-Nagy Éva helyezte valamennyiünk
asztalára, elõkészítve a hallgatók szívét
arra a csodálatosan szép és hasznos mun-
kára, amelyet ezt követõen Tünde képek-
ben is bemutatott, hogy hogyan segítik a
rászorulókat fizikai szükségleteik kielégí-
tésében.

Ebédszünetben élelmiszercsomagok
kerültek kiosztásra a vendégek részére,
amelyek mosolyt és örömkönnyeket vará-
zsoltak az arcokra.

Gyülekezetünk igen nagyra értékeli
az ADRA által végzett szeretetmunkát,
melynek kifejezéseként imáinkban és tet-
teinkkel egyaránt támogatni kívánjuk.

Király Csaba

Az ÉKG kórus 
koncertturnéja 
2007. mmárcius 330–31-één aa ssalgótar-
jáni kkörzetben mmegtartottuk aaz iimmár
hagyományos hhúsvéti ssegélykon-
certeket. VVendégünk aaz ÉÉjféli KKiáltás
Gospel ((ÉKG) kkórus vvolt, aakik nnagy-
nagy llelkesedéssel sszolgáltak. 

Pénteken Pásztón, az egyik általános
iskola aulájában tartottuk meg a hang-
versenyt, melynek fõvédnöke Sisák Imre
Polgármester úr volt, kedvezményezettje
pedig a már sok fiatal által ismert pásztói

kollégium, ahol nyaran-
ta a Segít7ek programot
szoktuk tartani. 

A közönség szûnni
nem akaró tapssal kö-
szönte meg a kórus és a
szólista résztvevõk szol-
gálatát. Költemények és
egy gyönyörû hárfaszóló
tette változatosabbá az
estet. A húsvéti igei gon-
dolatokat Ócsai Tamás
lelkész tolmácsolta a
hallgatóknak.

Másnap Salgótarján-
ban megismételtük a se-

gélykoncertet, ahol Becsó Zsolt, a Nógrád
Megyei Közgyûlés elnöke vállalta a
fõvédnökséget. A hangversenyen kb. 250
vendég jelent meg, és ezzel kiemelkedõ
módon támogatták a Belszervi Betegek
Salgótarjáni Egyesületét (BEBESE), a
program kedvezményezettjét, melynek
vezetõje könnyes szemmel mondott kö-
szönetet a csodás húsvéti ajándékért. 

A Salgótarjáni Gyülekezet örömmel
gondoskodott a kórustagok testi jólétérõl
a közös étkezések által, megköszönve ez-
zel is a fiatalok szolgálatát.

Ó. T.
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Sántha Gábor
1912–2007

Sántha Gábor 1912. november 16-án szü-
letett a Békés megyei Csorváson. Szülei a
református egyház tanítása szerint nevel-
ték. Négy polgári iskola elvégzése után
kereskedõi szakképesítést szerzett. 1937-
ben találkozott Krisztussal, megkeresztel-
kedett, és a Hetednapi Adventista Egyház
tagja lett.

Keresztségét követõen a biztos meg-
élhetést nyújtó polgári állását otthagyva
az evangélium hirdetésének szolgálatába
állt, és könyvevangélistaként dolgozott.
1939-ben a Központi Egyházterületen
könyvevangélista vezetõvé nevezték ki.
1950-tõl lelkészként szolgált mindaddig,
amíg fizikai erejébõl tellett.

1940-ben házasságot kötött Gödöny
Juliannával. Házasságukból négy gyer-
mek született, közülük egy Miskolcon,
1949-ben, néhány hetes korában meghalt.
Három felnõtt gyermekük közül Gábor
1941-ben, István 1948-ban és Zsuzsanna
1956-ban született.

Felesége, akivel példás házasságban,
szeretetben éltek, 1978-ban halt meg.
Több év múlva, 1984-ben özv. Juhos
Jánosné Szabó Jolánnal kötött házasságot.

Mind könyvevangélista, mind lelkészi
szolgálatában az Isten és embertársai iránti
szeretet vezérelte. Igehirdetéseiben Jézust
emelte magasra. Nagy átadással beszélt
Isten szeretetérõl, a Megváltó érettünk
hozott áldozatáról, a golgotai keresztrõl,
Jézus dicsõséges visszajövetelérõl és az
örök életrõl. Ellen G. White könyveinek
kiváló ismerõje volt. Hitte és maga is élte,
amit másoknak prédikált. 

Az Úr gondoskodott szolgájáról ele-
settségében, betegségében is szeretõ, gon-
doskodó gyermekek és hittestvérek által.
Zsuzsika leánya fáradhatatlanul, önfelál-
dozó szeretettel vette körül édesapját
hosszú éveken át. István veje és az uno-
kák szeretettel és tisztelettel tekintettek a
család Pátriárkájára. Gábor fia és felesége
Ilonka, Svájcból tartották a kapcsolatot a
szeretõ Édesapával. A hittestvérek tisz-
teletében és szeretetében is megérezte
Isten szüntelenül jelenlevõ szeretetét és
gondviselését.

Sántha Gábor testvérben a Hetednapi
Adventista Egyház magyarországi közös-

ségének ma élt legidõsebb lelkipásztorá-
tól, valamint a magyarországi könyvevan-
gélista munka egyik apostolától búcsú-
zunk. Halálával egy hetven éven át tartó
szolgálat ért véget.                                (E.L.)

Sántha Gábor esetében különösen sokan
vannak, akik átélik a búcsú nehéz, szívet
szorongató érzését. Országszerte sokan is-
merték a lelkészt, aki gyülekezetek alapí-
tásában, pásztorolásában, a missziómunka
különbözõ ágainak mûvelésében számta-
lan ismerõst szerzett. Sokan vannak, akik
úgy tekinthetnek rá, mint aki Isten esz-
köze volt abban, hogy megismerhessék
Megváltójukat, és meghozhassák életük
legfontosabb döntését, mely döntés Krisz-
tus mellett, döntés az örök élet mellett.
Van egy generáció, akik talán soha nem
találkoztak vele személyesen, de õk is is-
merték hallomásból, az elmondott tapasz-
talatokból, hiszen Sántha Gábor része lett
a magyar adventtörténetnek. 

Temetése 2007. március 26-án volt
Sátoraljaújhelyen, ahová nem csak a hely-
béliek jöttek el sokan, de az ország szá-
mos pontjáról érkeztek munkatársak, test-
vérek. A ravatalnál dr. Szigeti Jenõ hir-
dette Isten Igéjét, majd id. Erdélyi László
búcsúztatta, ismertetve testvérünk élet-
útját is. A sírnál Zarka Péter szólt a feltá-
madás reménységérõl. A helyi gyülekezet
énekkara és Szabó János énekszolgálata
dicsõítette Mennyei Atyánkat, aki 94 éven
át viselt gondot Sántha Gábor testvérünk-
rõl. (T. S.)

Búcsúzunk...

2007. mmárcius 115–18. kközött iimmár
3. aalkalommal nnyitotta mmeg kkapuit aa
kecskeméti EEgészségügyi SSzakközép-
iskola KKollégiuma aaz aadventista ffiatalok
elõtt, aakik ttöbb mmint sszázan vvettek
részt aa TTavaszi IIfjúsági KKonferencián.

Kommentár: A regisztráció öröme és az
ÉKG kórus feledhetetlen koncertje után
néhányunknak olyan érzése támadt, mint-
ha már a szombat közelegne, pedig még
csak csütörtök volt.

Ezen a hosszú hétvégén Tóth Sándor
elõadása kapcsán megismerkedtünk poszt-
modern társadalmunk jellemzõivel, és az
evangélium eredményes hirdetésének le-
hetõségeirõl beszélgettünk. Igyekeztünk
megválaszolni a sokunkban megfogalma-
zódott kérdést: Vajon mire figyelnek oda
a körülöttünk élõ fiúk, lányok? Mi az, ami
õket is leköti, érdekli? 

A kiscsoportos beszélgetések igazán
sokat jelentettek, hiszen akik még nem
vettek részt ilyenben, megtudhatták, hogy

sokkal oldottabb és meghittebb egy 15 fõs
csoportban „dolgozni”, kapcsolatot létesí-
teni, miközben együtt nevetünk, és talán
éppen egy finom teát kortyolgatunk. Napi
gondunkat elmondhattuk egymásnak és
Jézusnak, egy nagy család tagjainak érez-
hettük magunkat.

A szombat esti „Legyen Ön is Millio-
mos!”, a nagy beszélgetések és az alter-
natív programok sikere mind azt bizonyí-
totta, hogy ismét egy nagyszerû hétvégét
tölthettünk együtt. És ne feledkezzünk
meg a sportszekcióról sem! A foci, kosár-
dobóverseny, floorball, röpi, pingpong
alaposan megizzasztott minket most is.

Nagy örömmel töltött el minket ez a
csodálatos hétvége. Hiszem, hogy az itt
tanultak segítségével hitünket úgy tudjuk
majd bemutatni barátainknak, osztálytár-
sainknak, hogy õk is mielõbb tanítvánnyá
váljanak.

Rábai Szabolcs, 
a Kamuti Gyülekezet fiatalja

Tavaszi Ifjúsági Konferencia
Life Development – Életfejlesztés képzés – Kecskemét

FELHÍVÁS!

HÍREK ELSÕ KÉZBÕL

Bizonyára többen tapasztalhattátok már,

hogy a Magyar Unió e-mailben is 

eljuttatja a gyülekezetek tagságához 

az egyház hivatalos körleveleit,

közleményeit, a fontosabb hirdetéseket

és természetesen az AdventInfo-t is.
Ezúton kérjük azokat, akik jelenleg

nincsenek rajta a Kommunikációs

Osztály levelezési listáján, 

de szeretnének személyesen hozzájutni

a fentiekben említett infromációkhoz,

hogy nevük és gyülekezetük nevének

megadásával jelezzék ezt az alábbi 

e-mail címen: 

kommunikacio@adventista.hu

a Kommunikációs Osztály


